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Ofício nº 001/2025 

 
Brasília-DF, 27 de janeiro de 2025 

 
Ao Senhor 
Bruno Batista Barreto 
Presidente da Comissão de Ética do Instituto Nacional do Seguro Social (CE/INSS) 
Brasília-DF 
 
Assunto: averiguação de conduta e solicitação de providências  
 
 

Prezado Senhor, 
 

 
A Diretoria Colegiada da Federação Nacional representativa dos Sindicatos em Trabalho, 

Saúde, Previdência, Seguro Social e ANVISA, entidade com sede e foro no SDS, Edifício Venâncio V, 
loja 28, Brasília – DF, encaminha e solicita o que segue: 

No dia 23/01/2025 foi realizada uma nova reunião com a Gestão do INSS, tendo como pauta 
a reposição da greve de 2024, conforme acordo firmado entre o Governo e a Fenasps. Porém nesta 
reunião estava presente o Diretor da DIGOV-INSS, Sr. Ismênio Bezerra que mais uma vez tentou 
justificar todas as políticas de consequências nefastas contidas no PGD-INSS. Quando da 
argumentação da Fenasps, em relação às condições de trabalho, sobrecarga de trabalho e 
adoecimento da categoria, o referido Diretor proferiu uma lamentável declaração de que apenas 
teriam depressão “aqueles servidores que não querem trabalhar”. 

Desta forma, solicitamos que sejam tomadas as medidas cabíveis em relação aos 
posicionamentos do referido diretor, bem como que o mesmo responda em comissão de ética pelo 
fato de descaracterizar a gravidade das questões relativas à saúde mental, que afeta milhares de 
trabalhadores tanto no setor público com no setor privado. 

Tal episódio é ainda mais alarmante uma vez que o próprio INSS se inclui na campanha do 
“Janeiro Branco”, para conscientização da importância dos cuidados relativos à saúde mental, 
enquanto um membro da Direção Central da autarquia, sem qualquer pudor ou empatia, desqualifica 
os trabalhadores da Carreira do Seguro que, apesar de todos os problemas estruturais amplamente 
conhecidos, têm se dedicado diuturnamente em prestar atendimento à população que depende do 
INSS para sobreviver.  

Tal opinião emitida pelo Sr. Ismênio é um grave ataque a honra, a dignidade e macula a 
imagem do próprio INSS perante a sociedade e opinião pública, expondo negativamente os colegas 
de trabalho e desqualificando os servidores do Instituto. 

No aguardo das providências cabíveis, nos colocamos a disposição para quaisquer 
esclarecimentos. 

Respeitosamente, 
 

 
Moacir Lopes 

 Diretoria Colegiada 
Fenasps  


